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* Slavko Kremenšek, dr. etnologije, zaslužni profesor, Trubarjeva 61, 1000 Ljubljana.

Sredi leta 2016 je v Beogradu preminil Petar Vlahović, 
etnolog in antropolog (naravoslovne smeri). 
Bil je redni profesor Filozofske fakultete v Beogradu in 
član črnogorske akademije znanosti in umetnosti ter več 
drugih strokovnih združenj doma in na tujem; če smo prav 
obveščeni, tudi Slovenskega etnološkega društva. Sploh 
je bil s Slovenijo in s slovenskimi etnologi povezan bolj 
kot katerikoli drugi jugoslovanski etnolog, saj je bil eden 
redkih, ki se je pred desetletji strokovno izpopolnjeval v 
Ljubljani pri antropologu dr. Božu Škerlju in je bil odtlej 
tudi sorodstveno povezan s Slovenijo.
V zvezi s svojim pedagoškim delom je Petar Vlahović v 
letih 1961 in 1971 objavil Etnološki pregled Slovenije kot 
sestavni del Etnologije naroda Jugoslavije. Na Sloven-
skem to delo, iz slabo razumljivih razlogov, ni naletelo 
na najbolj prijazen sprejem. Nasprotno pa je bila družina 
Vlahović, ki sta jo sestavljala Breda in Petar (Pero) s hčer-
ko Majo, pravo zatočišče za slovenske etnologe, ki so se 
kot funkcionarji jugoslovanskih strokovnih ali podobnih 
društev oglašali v Beogradu. Tudi sicer je bila že zavoljo 
ustreznega razumevanja jezika naša povezava z Vlahovići 
intenzivnejša kot z večino drugih beograjskih kolegov. Ta-
ko so si bila tudi naša strokovna prizadevanja, tako kaže, 

bližja, bolj medsebojno povezana. Morda smo imeli o raz-
ličnih rečeh tudi nekoliko različne predstave. Tudi pobude 
verjetno niso bile pri vseh čisto enake. Pa vendar: bili smo 
prepričani, da je smer prava! Po vsesplošnem jugoslovan-
skem razhodu je bilo stikov med nami seveda neprimerno 
manj, čeprav niso bili čisto prekinjeni.
Prof. Petar Vlahović je nekatere svoje prispevke objavil v 
slovenskem strokovnem časopisju. Slovenska etnološka te-
matika je prihajala v večji ali manjši meri do izraza še v več 
drugih razpravah, ne le v omenjenih Slovencem in Slove-
niji posvečenih knjigah. Sicer pa se njegov strokovni opus 
nanaša tudi na splošnejše teme, na kar je verjetno vplivala 
povezava etnološke in fizičnoantropološke izobrazbe. To 
zadnjo si je ob Ljubljani pridobil tudi na Kitajskem. Načinu 
življenja in šegam Kitajcev je tako posvetil tudi samostojno 
delo. Zaradi svojega vodstvenega položaja na nacionalnih 
inštitucijah v Srbiji in Črni gori je bil še posebej vpleten v 
njihove raziskovalne projekte; da je bilo njegovo zanima-
nje po razpadu Jugoslavije v glavnem usmerjeno v etnolo-
ško problematiko Srbov in Črnogorcev, je kajpak razumlji-
vo. Raziskovalna sla ga ni zapustila tako rekoč do konca 
življenja. Za nekatere milost, za nas druge sreča. 

IN MEMORIAM AKADEMIK PROF. DR. PETAR VLAHOVIĆ
(1927–2016)

Akademik Petar Vlahović (v sredini z očali) med slovanskimi etnologi na balkanološkem etnološkem posvetovanju v Burgasu v Bolgariji leta 1974.
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